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 Invenţia se referă la domeniul protecţiei mediu-
lui, în special la dispozitivele de ionizare a aerului şi 
gazelor combustibile înainte de amestecarea lor cu 
scopul asigurării arderii complete a amestecului şi 
micşorării cantităţii de substanţe nocive emise în 
atmosferă. 

Dispozitivul include un electrod metalic tubular 
exterior, înăuntrul căruia este amplasat un electrod 
din sârmă. Dispozitivul este dotat cu un susţinător al 
electrodului din sârmă, care conţine un prizon, pe un 
capăt al căruia este fixat un disc din material 
dielectric, pe celălalt – un disc din material electro-
conductor fixat cu un vârf cu filet, având capătul 

conic. Capetele electrozilor din sârmă sunt prinse pe 
discuri. În orificiul executat în peretele lateral al 
electrodului exterior este montată o bucşă dielec-
trică, în canalul căreia este plasat un element de 
alimentare cu tensiune înaltă, executat ca o tijă cu 
filet, un capăt al căreia este legat cu sursa de 
tensiune înaltă, iar celălalt este fixat în vârful cu 
filet.  
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Descriere: 
 Invenţia se referă la domeniul protecţiei mediului, în special, la dispozitivele  de ionizare a aerului 

şi gazelor combustibile înainte de amestecarea lor cu scopul asigurării arderii complete a amestecului 
şi micşorării cantităţii de emisii nocive în atmosferă. 

Este cunoscută o instalaţie de ionizare a gazelor cu utilizarea electrozilor sub formă de plăci şi fire 5 
[1]. 

Această instalaţie are însă următoarele dezavantaje: construcţia complicată şi necesitatea unei 
cantităţi mari de cablu din wolfram care este costisitor.  

Mai este cunoscută instalaţia pentru ionizarea gazelor constituită dintr-un  electrod metalic tubular 
exterior şi un electrod central singular sub formă de fire [2]. 10 

Dezavantajul acestei instalaţii este prezenţa unor secţiuni mici de trecere a gazelor, deoarece este 
necesar de a asigura o distanţă cât mai mică între suprafaţa electrodului sub formă de fire şi suprafaţa 
interioară a electrodului exterior, această distanţă determinând valoarea tensiunii necesară pentru 
iniţierea şi menţinerea descărcării prin efect corona, adică pentru obţinerea plasmei reci. 

La o secţiune de trecere mică viteza de deplasare a gazului va fi mai mare decât dacă aceeaşi 15 
cantitate de gaz va trece printr-o secţiune de trecere mai mare. Cu cât mai mică va fi viteza fluxului de 
gaz, cu atât mai mult timp el va staţiona în spaţiul de lucru al instalaţiei şi cantitatea de ioni care se va 
forma va fi mai mare. 

Problema pe care o rezolvă invenţia propusă constă în elaborarea unui dispozitiv, care ar asigura 
eficacitatea procesului de obţinere a ionilor în gaze. 20 

Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include 
un electrod metalic tubular exterior, înăuntrul căruia este amplasat un electrod din sârmă. Dispozitivul 
este dotat cu un susţinător al electrodului din sârmă, care conţine un prizon, pe un capăt al căruia este 
fixat un disc din material dielectric, pe celălalt – un disc din material electroconductor fixat cu un vârf 
cu filet, având capătul conic. Capetele electrozilor din sârmă sunt prinse pe discuri. În orificiul 25 
executat în peretele lateral al electrodului exterior este montată o bucşă dielectrică, în canalul căreia 
este plasat un element de alimentare cu tensiune înaltă, executat ca o tijă cu filet, un capăt al căreia 
este legat cu sursa de tensiune înaltă, iar celălalt este fixat în vârful cu filet. 

Rezultatul obţinut constă în aceea că dispozitivul propus permite de a mări de 1,5...2 ori cantitatea 
de ioni care se formează în fluxul gazos comparativ cu cea mai apropiată soluţie. 30 

Rezultatul invenţiei este condiţionat de faptul că construcţia electrodului interior permite de a 
mări de 3 şi mai multe ori secţiunea de trecere a fluxului de gaze şi respectiv de a micşora tot de 
atâtea ori viteza fluxului şi de a mări de 3 şi mai multe ori timpul de staţionare a gazelor în spaţiul de 
lucru al dispozitivului, ceea ce, la rândul său, conduce la mărirea cantităţii de ioni care se formează în 
fluxul de gaz. 35 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1 şi 2, care reprezintă: 
- fig. 1, vedere de ansamblu; 
- fig. 2, vedere laterală. 
Dispozitivul constă din electrodul tubular exterior 1 şi electrodul interior 5, care este amplasat pe 

un susţinător al lui, format dintr-un prizon 3, pe care sunt amplasate inele 6 din două părţi. Pe acelaşi 40 
prizon 3 pe inelele 6 se sprijină discul 4 din material electroconductor şi discul 7 dielectric. Discul 7 
este fixat pe prizonul 3 cu ajutorul piuliţei şi şaibei 9, iar discul 4 este fixat cu un vârf cu filet 2 cu 
capătul conic. În vârful cu filet 2 este înşurubată tija 12 pentru alimentarea cu tensiune înaltă a 
electrodului interior 5. Bucşa dielectrică 11 separă tija 12 de electrodul exterior 1. Între discul 4 şi 
discul 7 sunt întinşi electrozii interiori 5 în formă de fire. Numărul lor se alege reieşind din 45 
consideraţiile tehnologice şi de construcţie. 

Tija 12 este totodată şi pilonul din stânga al electrodului interior 5, iar din partea dreaptă el este 
susţinut de două şuruburi speciale înşurubate în discul 7. 

 
Exemplu de realizare a invenţiei 50 
Aerul atmosferic sau gazele combustibile nimeresc în trecerea sub formă de cerc, formată de 

suprafaţa interioară a electrodului exterior 1 şi de suprafaţa vârfului cu filet 2. Mai departe aerul 
(gazele) nimereşte în zona de lucru a dispozitivului formată de “trecerea” dintre electrodul în formă 
de fire şi suprafaţa interioară a electrodului exterior 1. 

Aerul (gazele) este supus unei descărcări electrice de scurtă durată în spaţiul de lucru al 55 
dispozitivului şi ca urmare se ionizează şi mai departe este admis în arzător pentru amestecare şi 
ardere. 
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Dispozitivul permite de a mări de 1,5...2 ori comparativ cu cea mai apropiată soluţie cantitatea de 
ioni în fluxul de gaze, deoarece timpul de staţionare în spaţiul de lucru al reactorului creşte de 3 şi mai 
multe ori. 
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(57) Revendicare:  
       Dispozitiv pentru ionizarea gazelor, care include un electrod metalic tubular exterior, înăuntrul 
căruia este amplasat un electrod din sârmă, caracterizat prin aceea că este dotat cu un susţinător al 10 
electrodului din sârmă, care conţine un prizon, pe un capăt al căruia este fixat un disc din material 
dielectric, pe celălalt – un disc din material electroconductor fixat cu un vârf cu filet, având capătul 
conic, totodată capetele electrozilor din sârmă sunt prinse pe discuri, iar în orificiul executat în 
peretele lateral al electrodului exterior este montată o bucşă dielectrică, în canalul căreia este plasat un 
element de alimentare cu tensiune înaltă, executat ca o tijă cu filet, un capăt al căreia este legat cu 15 
sursa de tensiune înaltă, iar celălalt este fixat în vârful cu filet. 
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Fig. 2 
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